



南京财经大学

NANJING UNIVERSITY OF FINANCE & ECONOMICS



2024 团委

专报

1
2
月
合
集

共青团南京财经大学委员会

目 录

※ 团讯直达	1
我校 2023 年暑期社会实践工作获多项省级表彰	1
※ 组织建设	2
我校举办团员和青年主题教育专题读书班——青马学员和团干部系列 专场	2
※ 科创竞赛	3
我校开展“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛培训辅导会	3
※ 志愿服务	4
开学第一眼！看 Nufers 把“冰雪蓝”变成“志愿红”！	4
※ 缤纷社团	5
2023—2024 学年南京财经大学“活力社团”风采展示 逗你玩儿相 声社	5
※ 分团委简讯	6
剪纸+龙腾+中国风！艺术设计学院设计龙年特色文创	6
国际经贸学院：“情系母校，逐梦未来”吴江中学母校行	7

※ 团讯直达

我校 2023 年暑期社会实践活动获多项省级表彰



近日，省委宣传部、省文明办、省教育厅、团省委、省学联联合下发了《关于公布 2023 年全省大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践活动先进集体和个人名单的通知》（团苏委联〔2023〕20 号），对 2023 年江苏省暑期“三下乡”社会实践活动进行了总结表彰。

校团委获评“先进单位”，“烛照永恒”等 6 个团队获评“优秀团队”，新闻学院新闻 2101 班姚娟等 8 名同学获评“先进个人”，《点“识”成金：五链融合下企业知识产权价值实现的路径探索与治理逻辑——基于苏皖 141 家高新技术企业调查》等 2 篇调研报告获评“优秀调研报告”。

2023 年，我校各级团组织扎实开展以“学习二十大、永远跟党走、奋进新征程”为主题的暑期“三下乡”社会实践活动。共组织 706 支校院两级团队奔赴祖国各地开展理论普及宣讲、乡村振兴促进、发展成就观察、党史学习教育、民族团结实践等专项社会实践活动，获得学习强国、人民日报、中国青年网等社会主流媒体报道 300 余篇。

校团委将持续加强社会实践活动长效工作机制建设，不断开创实践育人新局面，在与现实相结合的“大思政课”中受教育、长才干、作贡献，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚青春力量。

组织建设

※ 组织建设

我校举办团员和青年主题教育专题读书班——青马学员和团干部系列专场



为全面落实团员和青年主题教育要求，组织引导广大团员和青年原原本本学、认认真真悟，提升团员青年的思想政治理论水平，培养良好的阅读习惯，我校举办了 4 期团员和青年主题教育专题读书班——青马学员和团干部系列专场。校团委领导班子及工作人员分别列席参加 4 期读书班，青马学员及团干部参加学习。

以“学”为基，在深学细悟中铸牢对党忠诚基本理念，学员们在领学人的带领下读原著学原文悟原理，共同学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》、《论党的青年工作》、《中国式现代化面对面》等篇章，集体学习感悟在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下、在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革。

团委专报

科创竞赛

※ 科创竞赛

我校开展“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛培训辅导会



1月16日14:30，我校于线上开展2024年“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛培训辅导会。本次会议邀请评审专家进行线上点评指导，校团委副书记陈涛、校级重点立项团队指导老师及项目成员、校大学生科协注册成员及其他感兴趣的师生参加了此次培训辅导会。

会上，专家围绕项目团队于前一阶段出现的问题，提出参考性建议，强调团队应在避免成员专业单一性的同时，注重提高成员构成与项目开展内容的匹配度，优化团队结构，增强团队说服力。同时，专家特别指出，项目团队要明确项目方向、凝练项目内容，提高作品展示度、创新度、成熟度，不断完善参赛材料，突出产品特色，实现项目落地。

为帮助同学们明晰商业计划书的相关注意事项，专家结合具体案例，对计划书的组成部分、篇幅分配、措辞用语等方面提出要求，并针对计划书的路演PPT，先后从封面和正文两角度对制作全过程进行了详尽讲解。讲解过程中，专家指出，演示视频应注意与其他资料相区别，充分发挥视频优势，提高作品竞争力。

此次培训辅导会为参赛团队后续的项目开展提供了新的思路。会后，项目团队将继续完善参赛材料，不断推进项目打磨，确保以更好的状态迎接新的挑战。至此，我校2024年“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛培训辅导会圆满结束。

志愿服务

※ 志愿服务

开学第一眼！看 Nufers 把“冰雪蓝”变成“志愿红”！

近日，全国多地出现强雨雪、强寒潮天气。诗词中的霰走进现实，连夜冻雨若撒盐空中。大范围雨雪冰冻叠加返校高峰，以“雪”为令，迅速行动。为保障返校财子财女们安全进校，消除冰雪天气带来的安全隐患。校青年志愿者协会积极组织动员，蓝经灵们投身迎新扫雪志愿服务。若冬日暖阳，扫去寒冷，为归来的同学们带来家的温暖。



手执扫帚、铁铲，挥洒自如、积极有序。

一块块冰块和片片雪花被扫去，熟悉而温馨的道路渐渐露出。

蓝经灵的身影在风雪中构成了一道独特的风景线。

雪花飘落在蓝经灵的发梢，却融化在他们的笑容里。

互相配合，默契十足。

所有人一同早早地为归来的同学们铺就一条安全、温暖的回校道路。



“同学需要帮助吗？”

“重行李交给我们！”

俯身倾听，热情问候。

蓝经灵从同学们的手中接过厚重的行李，耐心地将同学们送至接驳车。

一张张欣喜的脸庞在零下的天气下冻得通红；而寒冷中却难掩他们的热情奉献。

一抹抹鲜艳的志愿红，在春冬交际时刻，为返校的学子们送上第一份“走心礼”



雪舞青春，情暖归途；

不惧风雪，手握铁锹，

Nufer 们在结冰的校园道路上，为同学们开辟一条条“平安路”。

不畏寒潮，热情迎接，Nufer 们用鲜艳的“志愿红”点亮“冰雪白”，为同学们展现南财大爱。

新学期新气象，愿财子财女们在新学期都能：

奋楫逐浪，奔赴天地

与财大共赴美好与爱！

缤纷社团

※ 缤纷社团

2023—2024 学年南京财经大学“活力社团”风采展示 | 逗你玩儿相声社

逗你玩儿相声社成立于 2013 年 9 月，属于文化艺术类社团，隶属金融学院团总支，是老牌五星级社团，拥有众多奖项。下设六个部门，各个部门之间分工明确，并由社长团统筹安排工作。



相声表演部负责筹备与表演节目；对外交流部负责与校内外社团、组织保持联系，联络高校相声联盟成员团；活动策划部负责每次活动演出的整体筹备以及流程安排；设计美宣部负责准备活动海报、传单地贴等宣传物料；媒体运营部负责社团线上官媒的日常运营与投稿；社长助理的主要任务是跟进监督各部门的日常工作。

※ 分团委简讯

剪纸+龙腾+中国风！艺术设计学院设计龙年特色文创

经典的传统剪纸风、龙的复杂造型、精细的南财大建筑勾勒……近日，艺术设计学院学生团队设计的龙年文创产品受到了师生们的欢迎。满满中国风的“归财”龙年茶叶礼盒和“龙腾贺岁”系列红包套装，寄托着对南财学子新年的期盼与祝福。



艺术设计学院在中苑食堂设置了诚信自助售卖摊位，提供“龙腾贺岁”系列红包和“归财”龙年茶叶礼盒，供来往同学们自行购买，吸引了不少路过的同学。

“正值期末周，这种自主诚信购买的形式可以引领大学生在日常生活中树立诚信精神。”诚信售卖摊位设置者、艺术设计学院文创团队成员仇华光同学表示，“此次售卖活动，每卖出一个红包将会提出一元钱，投入阳光公益支教项目中，为更多的孩子们送去来自南财大的温暖与新年祝福。”此次共募捐公益资金 2000 元，将会投入到南京阳光心汇公益基金会的暑期支教活动中。



分团委简讯

“龙腾贺岁”系列红包是由艺术设计学院文创团队策划设计的新年产品，由视觉传达设计 2102 班钱宇霖同学绘制而成。红包表面分别是南财的图书馆、艺术楼、大学生活动中心、体育馆、天鹅湖等南财大标志建筑，背面是向南财大学子们寄予的新年祝福。红包设计延续了南财红的传统，辅之金色剪纸风设计，将传统意趣与现代风格结合得很好。“归财”龙年茶叶礼盒则以“自谦 自信 务实 超越”的校训为灵感，弘扬校训精神。

龙年特色文创以丰富的创意，在劳动实践中展示南财学子对学校的情感。“2024 年，学院文创团队将继续努力探索，吸纳更多有才华的同学进入文创设计团队，将校园文化融合在更多更有意思的特色文创产品之中，让劳动精神在实践中迸发新的能量。”艺术设计学院党委副书记张荣霞表示。

国际经贸学院：“情系母校，逐梦未来”吴江中学母校行

为感恩母校、回馈母校，展现南京财经大学学子风采，同时给在校高中生们提供一个了解大学生活和学习的机会，南京财经大学国际经贸学院“吴江中学小分队”于 2024 年 1 月 22 日下午在吴江中学开展了母校行社会实践活动。团队通过分享个人的大学经历和所学知识，激发高中生们的学习热情和兴趣，同时向他们介绍南京财经大学的特色、优势和发展前景，吸引优秀的高中生选择我校。



在前期准备工作中，团队成员积极参与了招生办举办的实践培训，掌握了相关宣讲技能。活动开始后，团队立即与母校的负责人取得联系，协商制定宣讲时间。

分团委简讯

1月22日下午15:30，团队进入高三（22）教室正式开始宣讲。通过宣讲人仲欣悦对学校概况、学习环境、专业选择、课程设置、就业情况、招生政策等方面的讲述展现了南京财经大学丰富多彩的校园生活和南财学子积极进取的精神风貌。宣讲的同时，队员们向学弟学妹分发招生宣传册和特色纪念品，并且耐心回答了学弟学妹们提出的问题。他们分享自己的学习经验和感悟，鼓励高中生勇于追求知识，拓展自己的眼界，为将来的发展打下坚实的基础。

宣讲结束后，团队与高中班主任交流了对于此次活动的想法。队员们纷纷表示：“此次活动不仅是一次简单的宣传，更是一次情感的传递和心灵的沟通。我们倾听了高中生的疑虑和困惑，给予了他们鼓励和建议。希望学弟学妹们能树立远大理想，勇往直前。”班主任表示：“你们通过自身在大学真实的经历，向高中生展示了大学所带来的机遇和挑战，希望你们在未来的求学路上能够保持初心，为实现自己的理想奋斗不息。”



本次回母校宣传大学的实践活动，向同学们传递的不仅仅是大学的专业知识，更重要的是让他们认识到大学所带来的机遇和挑战，引导他们积极主动地规划自己的学业和未来。

“吴江中学小分队”希望他们能够在今后的学习生涯中，不断努力提高自己的综合素质，胸怀一份真正的梦想，并不断朝着实现它的方向前进！